

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций (ООН) и отмечается ежегодно 9 декабря.

В этот день в 2003 году в мексиканском городе Мерида на политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция Организации Объединенных Наций – первый глобальный документ в области борьбы с коррупцией, имеющий обязательную юридическую силу.

Документ обязывает подписавшие его государства объявить преступлением бюджетных **УГОЛОВНЫМ** взятки, хищение средств и отмывание коррупционных доходов. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию. Каждое из 173 государств-участников Конвенции призвано в соответствии с принципами честности, ответственности и прозрачности разрабатывать И проводить политику по противодействию И предупреждению коррупции, повышать эффективность работы существующих институтов и антикоррупционных мер.

Коррупция — опасное социально-правовое явление, которое подрывает социально-экономическое развитие в любом обществе. Ни одно из государств мира не обладает иммунитетом против нее.

Коррупционное действие — это всегда нарушение моральнонравственных норм, то есть преступление этического характера, предполагающее его оценку с точки зрения принципа личной (персональной) ответственности.

С проявлением коррупции мы сталкиваемся лично и можем наблюдать каждый день. Она имеет много разновидностей. Это и маломасштабная коррупция в виде взяток за отметки в учебных заведениях, в качестве благодарности за «квалифицированный» прием у

врача, с целью откупа от совершенного нарушения правил дорожного движения, за покровительство по службе, в виде откатов в самых различных сферах и т.п. К коррупции «высокого» уровня относится политическая коррупция – самая губительная для страны. Политики, имеющие право создавать и применять законы от имени народа, используют эту власть для поддержания своей власти, статуса и богатства.

Коррупция мешает бизнесу, который не может успешно развиваться в коррумпированной системе, что ведет к снижению уровня общего благосостояния страны. Коррупция подрывает доверие к органам государственной власти, разрушает правовые и демократические институты государства и общества.

помните,

ЗА КОРРУПЦИЮ РАСПЛАЧИВАЕТСЯ КАЖДЫЙ ИЗ НАС!

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ЧЕСТНО!